

Előfizetési ár

belyben, házhoz hordva:

Egész évre 16 kor.
Félévre 8 kor.
Negyedévre 4 kor.

Vidékre, postán köldve:

Egész évre 20 kor.
Félévre 10 kor.
Negyedévre 5 kor.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)



FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Megjelen minden nap
hétfő és
ünneputáni nap kivételével.

A lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok a szerkesztőség és
kiadóhivatalba intézendők.

A szerkesztésért felelős: **Hollósy János.** Telefonszám: 141. Laptulajdonos: a **Nyomdarészvénytársaság.**

A bőrközpont

helybeli képviselöte, az Ipartestület elnöksége, mint lapunk tegnapi számában olvasni lehetett, ismét bocsájtott a kecskeméti bőriparosok részére kiosztás végett bizonyos mennyiségű bőrt: talpat, talpbélést, saroknak való. Hirdetéseink, úgy tudjuk, általában eredményesek szoktak lenni, de azt gondoljuk, hogy ennél biztosabb eredménye egyiknek sem lesz. Bőrfeldolgozó iparosaink, azt hiszem, egymásután fognak jelentkezni a kiosztandó anyagért és akármennyi lesz is, inkább keveseli, mint sokaini fogják. Méltán, mert a bőrközpont a mai viszonyokhoz képest elég méltányos árat szab a kiosztásra kerülő anyagnak, nem mondjuk, hogy nagyon olcsót, de hát mégis csak elviselhető.

Most már mi, fogyasztóközönség, azt szeretnénk tudni, hogy mi lesz ezzel a bőryanaggal? No, annyit tudunk, hogy nem beafsteket sütnék belőle, mert akármilyen magasak is a vendéglői árak, lábbeli alakjában ez a materia még mindig sokkal jobban értékesíthető. Azzal hát tisztában vagyunk és e tekintetben nem is szorulunk felvilágosításra, hogy egész bizonyosan lábbeli készülni belőle. Mi inkább azt szeretnők tudni s ez már nagyon érdekel bennünket, hogy kinek készülni ez a lábbeli és főleg, hogy milyen áron?

Ugy gondoljuk tudniillik, hogy a bőrközpont, aki maximális áron adja az iparosoknak az anyagot, kiköti az iparosokkal szemben, hogy ők is maximális áron adják el a kész árut. No most már szeretnénk én látni azt a kuncsaftot, aki az iparostól 2—300 koronán alul megkap egy pár cipőt, vagy 4—500 koronán alul egy pár csizmát. Ezek az árak nem egészen állanak arányban, meg az általános drágaságot tekintve is, a kéziipar munkájának méltányos díjazásával. Valahol, valamiben árdrágítás dolgozik itt is, pedig a lábbeli is olyan szükségleti cikk, ami nélkül ellenni nem lehet.

Az Ipartestület igen könnyen meggyőződhetnék arról, hogy nem történik e az általa kiosztott anyaggal valamely visszaélés s csak annak adna újabb anyagot, aki a feldolgozott anyagra nézve hitelesen igazolná előtte, névszerint, írásos elismeréssel, hogy kinek, mikor, milyen áron dolgozta föl a neki kiosztott anyagot. Azt gondoljuk, hogy ezzel a módszerrel egy csapásra lényegesen tudnánk javítani a lábbeli iparban beállott azzal a szertelen drágasággal, amelyet polgárember már igazán nem bír ki.

A mai hivatalos jelentések.

Budapest, január 12.

Olasz hadszíntér:

Nincs lényegesebb esemény.

Keleti hadszíntér: Fegyverszünet.

A vezérkar főnöke.

Berlin, január 12.

Nyugati hadszíntér:

Rupprecht bajor trónörökös hadseregparancsnoka:

Az ellenségnek azon kísérletei, hogy január 10-ének reggelén Yperntől délkeletre meglepetésszerűen és tűzérési előkészítés után állásainkba behatoljon, megghiusultak.

Egész napon át a flandriai arcvonalon és Cambraytól délnyugatra élénk tűzérési harc fejlődött ki. Moeuvres és Marcoing között az élénk tűzérési tűz este és napfölkeltével átmenetileg a legnagyobb hevességig fokozódott. St. Quentin mindkét oldalán és az Oise és Aisne egyes szakaszain a francia tűzérési tevékenysége is élénk volt.

Albrecht württembergi herceg vezértábornagy hadseregharcvonala:

Blamostól nyugatra fokozódott a harci tevékenység.

Keleti hadszíntér: Nincs ujság.

A macedon és az olasz arcvonalon nem történt lényeges esemény.

Ludendorff,
első főszállásmester.

A bresztlitovszki béketárgyalások.

A Magyar Távirati Iroda jelenti Breszt-Litovszkából:

A beszéd, mellyel Trockij megindokolta az orosz delegáció hajlandóságát a tárgyalások folytatására, mindenekeiőt sajnálatot fejezte ki az eddigi félreértésekért és kijelentette, hogy az orosz delegáció hajlandó a tárgyalásokat folytatni, eltekintve attól, hogy az entente csatlakozik-e hozzá, vagy nem. Elismeri továbbá, hogy a központi hatalmak december 25-iki nyilatkozata az entente távolmaradása következtében érvényét veszti. Az orosz delegáció maga részéről ragaszkodik a demokratikus béke alapelveihez. — A tárgyalásoknak semleges helyre való áttétele ellen emelt kifogások nem helytállóak, mert Oroszország az entente machinációjával szemben önmagát meg tudja védeni és az entente egy semleges városban sem agitatív hatásozabban a béke ellen, mint Pétervárott. Nehogy azonban a központi hatalmaknak ürügyük legyen a tárgyalások azonnali megszakítására, kívánja azokat Breszt-Litovszkban folytatni. Kifogásolja, hogy a német kancellár Németország loyálisán és tisztá lelkiismeretén kívül hatalmi állására is hivatkozott. Oroszország technikájának mai állapota nem mérhető az orosz nép világ helyzetének megítélésére, amint a német kereskedelem mai helyzetéből sem lehet következtetni annak igazi helyzetére. Trockij végül javasolja, hogy térjenek át a tárgyalások folytatására. Az elnök javaslatára azután elhatározták, hogy délután egyrészt Németország és Ausztria-Magyarország delegátusai, másrészt Oroszország delegátusai megkezdik a tanácskozásokat.

A hadirokkantak jövőjének biztosítása.

Egy igen nagyjelentőségű, szociális problémával foglalkozó füzet jelent meg a »Hadirokkantak pályaválasztása« címmel, az Országos Hadigondozó Hivatal kiadásában. A könyvnek is beillő füzet útmutatásokat tartalmaz a pályaválasztási tanácsadók számára és kiemeli annak jelentőségét, hogy minden rendelkezésre álló eszközzel és módon oda kell törekedni, hogy a hadirokkant keresetképességét a lehetőséghez képest helyreállítsuk és lehetővé tegyük, miszerint régi foglalkozásához térhessen vissza. Ez a nagyjelentőségű rokkant kérdést tárgyalja igen részletesen a füzet és minden módját megjelöli annak, hogyan kell újból az életbe visszairányítani azokat

a háboruban megrokkantakat, akiket a társadalom hasznos polgárává akarunk ismét nevelni.

A hadirokkantnak elsősorban a lelki egyensúlyát kell helyreállítani, életerejét és munkakedvét élesíteni és meggyőzni őt arról, hogy rokkantsága még nem akadályozza őt abban, hogy megtalálja teljes boldogulását az életben. A hadirokkantnak életpályára való irányítását egyedül egy e célra kijelölt hivatalos személy megoldani nem tudja, ennek egyedüli hivatott szerve az Országos Hadigondozó Hivatal utókezelő gyógyintézeteiben, kórházaiában és iskoláiban működő szociális iroda. A szociális iroda vezetőjének egyetértésben a hadirokkant családtagjaival, a szaktanácsadókkal, az orvosokkal, továbbá a munkaadók és munkások érdekképviseleivel és munkaközvetítőivel kell beható megfontolás után elbírálnia azt, hogy az illető rokkant tudja-e folytatni régi foglalkozását, vagy pedig a régihez hasonló új foglalkozást kell számára találni és mindenképpen segíteni kell őt abban, hogy foglalkozásában boldogulni és érvényesülni tudjon.

A füzet szerint igen fontos, hogy a hadirokkantban az önbizalmat fel lehessen ébreszteni. Foglalkozik a füzet a mezőgazdasági hadirokkantnak életpályára való irányításával, a falusi iparra való kiképzéssel, a háziipari foglalkozásra való kiképzéssel, az iparra kiképzett mezőgazdasági hadirokkantak önállóításával, továbbá az ipari hadirokkantnak életpályára való irányításával és a kereskedelmi pályán működő hadirokkantakkal is. A füzet legfőbb irányelvei a következőkben foglalhatók össze.

A hadirokkant családját a maga egészében és nem a hadirokkantot, mint különálló egyént kell tekinteni, és nem a hadirokkant jövőjét, hanem az egész család jövőjét kell biztosítani. A pályaválasztásnál egyformán kell mérlegelni a rokkantsággal változott egyéni képességeit és jövőjét, a vagyoni erőt és a külső segítséget s ezek alapján kell a család jövőjéről tiszta képet alkotni.

A pályaválasztás irányításának alapelve, hogy minden hadirokkant keresse fel régi környezetét, maradjon meg régi pályáján és térjen vissza régi munkahelyére, ha azt teheti. Közgazdasági, társadalmi és népesedési politikai okokból első sorban meg kell akadályozni az östermeléssel foglalkozóknak városba való költözködését. Ha a hadirokkant sebesülése vagy betegsége miatt régi foglalkozását nem folytathatja, akkor meg kell kísérlni őt olyan pályára terelni, amely régi foglalkozásával rokonságban van. Csak akkor, ha ez nem lehetséges, kell a hadirokkantat olyan új pályára irányítani, amely rokkantságának megfelelő és megélhetését biztosítja. De régi otthonából még így sem szabad őt kiragadni. Meg kell akadályozni, hogy a hadirokkant kegyállásokra törekedjék, vagy az állami alkalmazástól várja boldogulását. A család társadalmi helyzetének az új életben nem szabad súlyednie. A hadirokkantban első sorban az életerőt és munkakedvet kell fokozni. Hajlamát és jogos kívánságait figyelembe kell venni, mert a pályára való irányítás csak jó tanács lehet, de nem lehet parancs.

Ezek azok a fő elvek, amelyeket a füzet tartalmaz. Készségkivűl igen hasznos, okos utbaigazítások ezek, amelyek elő fogják segíteni a háború egyik legszomorúbb és legfájdalmasabb problémájának, a hadirokkantak ügyének megoldását.

260 korona egy öltözet ruha.

Egy méter szövet negyvenöt korona.
— Ruhajegyek lesznek.

Az Országos Népruházati Bizottság elnöki tanácsa elhatározta, hogy népjóléti munkája sikere érdekében 40 millió koronát kér az államtól. Azt kérte továbbá, hogy Ausztriával közös ruházati szervet létesítsenek.

Elhatározta továbbá, hogy az ország-
nak ruhával való ellátása érdekében néhány nap múlva megkezdí nagyszabású akcióját. A vidék szervezkedésére vonatkozó tervet Szávay Gyula készítette. A bizottság terveze szerint megállapítják, hogy kik jogosultak új ruhát vásárolni és ezeket jegyekkel látják el és eme jegyek ellenében mindenkinek saját szabója elkészítheti a ruhát. Az árak a következők lesznek: mérték szerinti első osztályú ruhák munkadíja 114 korona, másodosztályúé 89 korona. Első osztályú felöltő munkadíja 91 korona, másodosztályú 78 korona. Elsőosztályú télikabát munkadíja 117 korona, a másodosztályúé 99 korona. Lesznek ugynevezett tömegcikkék is, amelyeknek készítése öltönytönkiut 27—20 korona. A munkásruhákat 10 koronáért, a kék zubbonyokat és a munkásköpenyeket 4-50 koronáért készítik. A köztisztviselők első osztályú készruhájának ára 260 korona, a másodosztályúé 130 korona, a szövet méterje 45 korona. Minden új öltönyt ellenében egy régi ruha szolgáltatandó be. Akinek fia van, nem köteles az ócska ruháit átadni.

A ruhák készítésénél minden vidéki iparost igénybe vesz a Népruházati Bizottság. Legelső sorban ötvenezer munkásöltönyt adnak ki elkészítésre, de ezeket egyelőre a bndapesli és környékbeli hadifélgyelet alatt levő munkások kapják. A ruhát 50,000 pár cipővel egészítik ki. A kész árut a kereskedésekben hozzák forgalomba és így az üzteltulajdonosok sem rövidülnek meg.

Teléfono 141 **NAPI HIREK.** Telefon 141

Szerkesztőség és kiadóhivatal III. Arany János utca 1.

Naptár: 1918. év január hó 13. vasárnap. — Róna. kora: 40 vt. katoná. — Protestáns. Vidor. — Görög-ort. 1917. év. december hó 31. Melánia. — Izraelita. 5678. év. Tebeth 29. — Napkelté 7 ór. 47 perc. — Napnyugtá 4 ór. 31 perc. — Nap hossza 8 ór. 44 perc. — Holdkelté 7 ór. 53 perc. reggel. — Holdnyugtá 5 ór. 31 perc. délután. — Első nedved 19-én, 3 óra 38 perc. délután.

Időjárás: A központi meteorológiai hivatal Kecskemétre érvényes jelentése szerinti a következő idő várható. Változékony, enyhébb, több helyen csapadék.

— **Előfizetőinkhez!** Miután — rajtunk kívül eső okokból — a III-ik kerületbeli előfizetőinknek egyelőre nem áll módunkban a lapot házhöz kézbesíteni, ezután értesítjük azokat, akik eddig nem kaptak lapot, hogy addig is az újságot kiadóhivatalunkban naponta átvehetik. Azon t. előfizetőinknek, akik erre nem hajlandók, a nyugta ellenében előfizetési díjaikat visszafizetjük.

— **Dr. Kaan Alajos távozása.** Dr. Kaan Alajos t. századosát, a kecskeméti hadifoglyok parancsnokát felettes hatósága póttésztéhez helyezte vissza. Dr. Kaan Alajos hosszú ittléte óta a hadifoglyok felügyeletét és munkába adását nagy hozzáértéssel és előzékenységgel látta el. Helyébe dr. Aszódi Géza ügyvéd, tart. főhadnagyot rendelték ki.

— **Szabadlialis előadás.** A Katona József Kör legközelebbi előadását f. hó 18-án délután a városalja dísztermében dr. Havas József tartja a nőkérdésről. Az előadás iránt nagy érdeklődés mutatkozik. Belpárti díj nincs.

— **Ujév.** Az ó-naptár szerint számító görögkeleti hitfelekezetűekre e hó 14-ikén, hétfőn köszönt az 1918-ik esztendő. Orosz roglyaink nagyrésze is e napon ünnepli az újévet, mikor is, a nemzetközi megállapodások értelmében, munkásünetet tarthatnak.

— **Elhalasztották az önkéntesek bevonulását.** A honvédelmi miniszter távirati rendelkezése értelmében mindazon 1900-ban született s most besorozott népfelkelők, akik önkéntességgel joggal bírnak, február 6-ika helyett csak 1918. március 15-én tartoznak bevonulni.

— **Eljegyzés.** Szeles Emil eljegyezte Hirsch Adolf kereskedelmi tanácsos leányát; Bellát, Déván. (Mindem külön értesítés helyett.)

— **Február negyedikéig zárva maradnak az iskolák.** A szénügyek kormánybiztos rendeletileg meghosszabbította az állami iskolák karácsonyi vakációját február 4-éig. Kivételek a felsőkereskedelmi iskolák, tanítóképzőintézetek, valamint reáliskolák és gimnáziumok utolsó és utolsó-előtti osztályai azokban az iskolaépületekben, ahol elegendő tüzelőanyag van az osztályok fűtésére.

— **A jogászok hangversenyének műsora.** A Kecskeméti Joghallgatók Egyesülete 14-iki színházi estélyének műsora a következő: 1. Prologus mond Csepi Lajos. 2. a) Chopin: Nocturne, b) Bizet: Régi dal, c) Noszeda: Piros rózsák. Énekli Mihó Ida, zongorán kíséri Noszeda Károly, a Nemzeti Zenede tanára. 3. Előadást tart Lázár Miklós fővárosi író. 4. Veiuetűt: Ballade und Polonaise. Előadják: hegedűn Ledec E., zongorán Rösler R. 5. Változatok szemjeltékre. Irtá Ignótus, előadja Szabó Ambrus. 6. Rossini Ária és Schmidt: Bravour variációk. Énekli Mihó Ida, zongorán kíséri Noszeda Károly. 7. Möriz Zsigmond: Mint a mezőnek virágai. Élétkép I felvonásban. Előadják a Katona József színház tagjai. A hangverseny 5 és fél óraker kezdődik. Azon színházi bérlők, kik helyeiket fenn őhajtják tartatni, vasárnap délig jelentkezhettek Egri cukorka üzletében.

— **Halálozás.** Öszinte részvétellel értesülünk, hogy Rác János volt ref. lelkész 90 éves korában csöndesen elhunyt. A megboldogult hosszú lelkesi pályája után, melynek legnagyobb részét a fejférmegei Nyéken töltötte, ide, szülővárosába vonult vissza nyugalomba és sok tisztelőt és jóbarátot szerzett. Kiterjedt rokonság a Nyirády és Kovács család gyászolja, Muray Károlynak, a jeles írónak nagybátyja volt.

— **A Hadsegélyző** vasárnap délután 5 óraker az »Oltón» ban tartandó teáján dr. Sárközy Jenőné Tóth László katonanaplójából olvas fel egy derűsebb hangú részletet »Lövészárk a vig offenzívához« címen. Utána Tóth Matild zongorázik és dr. Szabó Lajos szaval.

— **Pestvármegye felir az önálló hadseregért.** Festvármegye állandó választmányá holnap délelőt dr. Patay Tibor főispán elnökségével ülést tartott. A napirend előtt Héderváry Lehel képviselő szóváltette, hogy a magyar közvélemény többet foglalkozik Kurland, Livland és a német gyarmatok sorsával, mint a magyar nemzet jövőjével. Pestvármegye hűtlen volna régi tradícióhoz, ha nem emelné fel ültő szavát azokkal a törekvésekkel szemben, a melyek az utóbbi időben a magyar nemzeti eszme ellen felszínre vetődtek. Ausztriában egységes közvélemény alakult ki az önálló magyar hadsereg ellen, nálunk pedig a nemzet közvéleménye nem nyilvánul meg olyan erővel, hogy ezt ellensúlyozza. Indítványozta, hogy az állandó választmány határozati javaslatot terjesszen be a vármegye közgyűlése elé, hogy ez feliratban forduljon a kormányhoz a magyar önálló hadsereg felállításá dolgában. Az indítványt az állandó választmány elfogadta.

— **Nagybányakatasztrófia Aninán.** A krassószörénymegyei Aninabánya község lakosságát a hajnali órákban hatalmas detonáció riasztotta föl. Az osztrák magyar vasutársaság intézősége azonnal mentőakció indította a bányákba. Kiderült, hogy a Hungária aknában történt a robbanás. Eddig 12 halottat és 35 súlyos sebesültet sikerült a bányából napfényre hozni. Az oravicabányai bányakapitányság azonnal megindította a vizsgálatot. A Hungária aknában kétszáz munkás dolgozott. Az áldozatok számát délig még nem sikerült megállapítani.

— **A honvédelmi miniszter rendelete a katonák utazásáról.** A honvédelmi miniszter elrendelte, hogy ugy az egészséges, mint a beteg és sérült katonákat szigoruan el kell különíteni a polgári utasoktól. A polgári és katonai utasok részére meghatározott kocsi számát a tényleges szükséghez képest katonai és állami kőzgek együttesen állapítják meg. Szükség esetén a polgári személyek részére fentartott üres helyeket katonáknak kell átengedni. A fiztek és a katonai tisztviselők hozzátartozóinak megengedik, hogy a fiztekekkel vagy a tisztviselőkkel együtt utazzanak. A tiszti kocsi ezenkívül még a hadrakelt serghez utazó vagy vasuti hatóságokhoz beosztott állami és vasuti tisztviselők és ezek hozzátartozói is használhatják. A legénységi kocsikat ismertető táblákkal kell ellátni és ezekben csakis katonák és kísérők utazhatnak. A vasuti pénztárak legénységi állománybeli egyéneknek csak akkor adhatnak ki menetjegyeket, ha ezek megfelelő igazolványt mutatnak fel.

— **Lőárverés.** Január hó 16-án délelőt 8 óraker a kecskeméti lőkorháznál (Szolnoki-nt) lőárverés tartatik. Eladásra kerül 200 ló. Honvédelmi miniszteri rendelet értelmében, ha az elárverezett lovak közül 14 napon belül valamelyik a vevő önhibáján kívül elhull, vagy hatóságilag kiirtatik, az illető vevő a honvédelmi miniszter engedélyével egy hason kikiáltási áru lovat, mint az elhullott lova volt — árverés nélkül vászlaszthat magának és azt fogja megkapni díjtalanul.

— **A sertésforgalom korlátozása.** Az Orsz. Közélemezési Hivatal elrendelte, hogy a sertéseknek az utakon vagy tengeren való szállítása szigoruan ellenőrizendő s a sertések marhalevelére ráveztendő, hogy közlemezési vagy magánforgaszásra hízaltatnak e.

— **A gyilkos orosz fogoly.** Még emlékeztében lehet olvasóinknak, mikor az elmúlt nyáron hírlő adtuk Krick Mihály orosz fogoly meggyilkolását, ki Gross Simon akkori nagytőzsdéshez volt munkára kiadva. A gyilkosság hűntettének granyuja Posztoláti Iván fogolytársra ellen irányult, akit a csendőrkök le is tartóztattak. Posztoláti akkor makacsul tagadott, megtalálták azonban a véres fejszét nála és megtalálták ezenkívül azt a pénzt is, melyet Krick Mihálytól elrabolt. Egy disznótól mellé, abba az udvarban ásta el, ahol alkalmazásban volt, a fejszét is és a kétszáz rubelnyi orosz pénzt és nyolcvan korona magyar pénzt. Tegnap tárgyalta ügyét a budapesti császári és királyi hadosztálybírószág. Posztoláti a hadbírószág előtt is tagadta a bűncselekmény elkövetését, de a tanuk terhelően vallottak ellene. A beidézett tanuk nagy számára való tekintettel ítélet csak holnapra várható.

— **Makszimálni kell a favágás árát.** A közönség körében jogos az a panasza, hogy a favágók lehetetlen árakat szabnak a favágásért. A favágók ugyanis kihasználják a közönségnek kényserhelyzetét, hogy vágott fát nem lehet kapni. Egyik másik városban igyekeznek gátat vetni ennek a favágószórnak. Miskolcon, mint onnan je.entik, dr. Rimóczy József főkapitány makszimálla a favágás árát. Egy köbméter fa felvágása (apríus és fűrészelés) 6—8 korona, egy métermazsa fát átlag 2 korona. Azt a favágót, aki a makszimális árnál többet követel, megbüntetik. Égetően szükséges volna Kecskeméten is hasonló intézkedésre, mert a favágószóra itt nem ismer határt. Egy öl fa felvágásiárárt 40—50 koronát is elkérnek és még jó, ha egyáltalán lehet kapni. A közönség — hatósági védelem nélkül — a türhétetlen helyzettel szemben teljesen tehetetlen.

Ma, szombaton utoljára a CABIRIA! Holnap, vasárnap AZ ABBÉ VÉTKÉ.

— **Változatok szemjátékra.** Ez egy vers címe, egy remek költői alkotás. Hangversenyteremben, hosszú zongorasám alatt egy férfi beszélgetni kezd egy leánnyal, csak szemmel, de sokat mondón. Annyi változata van e beszélgetésnek, mint a zeneműnek, mit művészek játszik. Egy intelligens férfi széles érzelmi skáláját: örömet, bánatát, szerelmét és csalódását, gőgjét és gúnyját kifejezésre kell juttatni annak, ki ez alkotás bemutatására vállalkozik. A jogászok hétfői estélyén Szabó Ambrus tehetségét fogja a »Változatok szemjátékra« próbára tenni, akinek ez különben jubiláris előadása lesz, amennyiben a háború alatt ez az 50 ik műkedvelői szereplése. A hangverseny e száma minden műértőnek ritka gyönyörűséget fog szerezni.

— **Tűz egy fogolyszállító vonaton.** Az ostfiaszonyfai fogolytáborból sok olasz foglyot szállítottak Győr felé. A vonat egyik kocsija, amelyben harminc olasz fogoly volt, Csanak falunál kigyuladt, a foglyok között nagy rémület támadt, időben leugrottak az égő vonatról. Az őz puszkáját látta ki, úgy adott vészjelet, mire a mozdonyvezető Győr közelében megállította a vonatot. Az égő kocsit lekapszolták, mire a vonat tovább folytatta útját. Ezután összekeresették a pályatest mellett a vonatból kiugrárt foglyokat, akik közül husz sérteletlen maradt, hatan könnyebben, négyen súlyosan megsebesültek. Az éjszaka folyamán kivonultak a győri mentők, kik a súlyosan sebesült foglyokat kórházba szállították. Az őz maga is égési sebeket szenvedett.

— **Carbid-lámpák** és hozzá szükséges carbid kapható KELLERMANN vilámszerelési üzletében. — Luther palota. — Ugyanott intelligensebb fiúk tanulóknak felvétetnek.

— **Főlemelték a vaj, turó és sajt maximális árát.** A hivatalos lap mai száma közli a közéletminiszter rendeletét, amelyben újabb megállapítja, illetve felemeli a vaj, turó és sajt eddig érvényben volt maximális árát. Az elsőrendű vaj maximális ára a termelő és a viszontelárusító közötti viszonylatban hordóban vagy ötkilós csomagban kg ként 14 korona, félkilós vagy ennél kisebb csomagban 14 korona 50 fillér, a nagy és kiskereskedői viszonylatban 14 kor. 50 fillér, illetve 15 korona 20 fillér, a fogyasztó részére 16 kor. A másodikrendű vaj a termelő és viszontelárusító viszonylatban 9 kor. 50 fillérbe, a fogyasztó számára pedig 10 koronába kerül. Az olvasztott vajjal l. r. vajnak kell tekinteni. A tehénturó maximális ára a közönség részére 4 kor. 40 fillér, a félkövér kemény sajt (groji, fémentáli, trappista, óvári és hasonló) maximális ára a fogyasztó részére 9 korona 80 fillér, míg a sovány kemény sajté 5 korona 50 fillér. A pogácsasajt ára (kvargli) drb-onként 16 fillér. A rendelet megállapítja meg a teljes tehéntejből készült különleges sajtfélék maximális árát is.

— **A tojásárak.** A hivatalos lap közli az Országos Közéletminisztérium Hivatali hirdetményét, amely a tojás nagybani árát január 11. évi január 21. éig ládanként (1440 darab) csomagolva, ládával együtt, helyt bevásárlási állomáson átveve, eredeti áruja 560 koronában, osztályozott és lámpázott áruja, új ládákban, új és száraz fagyapóba és friss szalmába csomagolva, 620 koronában állapítja meg.

— **A földbérilők adóügyi nagygyűlése.** Az Országos Magyar Földbérilők Egyesület által rendezendő adóügyi nagygyűlés, melyen a földbérilők adóügyi sérelmeit vitatják meg, január 14-én délelőtt 10 órakor lesz Budapesten, a Vigadó nagytermében. A gyűlésen mindenki résztvehet.

— **Megalakult a hadigymoltak országos munkaadóegyesülete.** A képviselőház delegációs termében tegnap délelőtt élénk érdeklődés mellett megalakult a Hadigymoltak Országos Munkaadó Egyesülete. Az egyesület célja az, hogy a hadiövezetek, árva és rokkant munkával való ellátását az egész ország területén egységesen szervezze.

— **A volt montenegrói hadügy miniszter hivelvel együtt meghódított** Vesovic Radomir tábornok és volt hadügyminiszter hivelvel, akik között van Raicevics Miroszláv, a volt montenegrói igazságügyminiszter is, jelentkezett az andrijevac kerületi parancsnokságnál és ott beszoalgtatta fegyvereit. Az említettek, minthogy a kitűzött határidőn belül jelentkeztek a hatóságoknál, részesek lesznek az Ófelsége születésnapja alkalmából elrendelt amnesztiában.

— **A malmok és szállítók alkalmatlan személyzetét nem lehet behívni.** A honvédelmi miniszter értesítette a polgármesteri hivatalt, hogy a népfelkelő bemutató szemlén alkalmatlannak talált népfelkelésre kötelezettek közül a gőzmalmi munkások és szállítmányozási vállalatok alkalmazottainak fegyvernélküli szolgálata való behívását, tekintet nélkül az üzemben való nélkülözhetetlenségére, lehetőleg mellőzni kell.

— **Tisztviselők és Kereskedelmi alkalmazottak Országos Szövetsége** Kecskeméti Egyesületének tagjait ezennel értesítjük, hogy a könyvtár minden vasárnap délután 2—3 ig rendelkezésre áll, felhívjuk kártsáinkat, kik könyvtárunkat igénybe veszik, hogy 4 korona betétet tartoznak fizetni az egyesület pénztárába, mely összegét kívánatja mindenkor visszautalványozzuk a könyvtárigény bevétele, megszüntése mellett. Az elnökség.

Anyakönyvi kivonat.

1918. január 12.

Halálozások: Farkas Sándorné rk. 25 éves, Garas Erzsébet rk. 9 éves, Fazekas László ref. 37 éves, özv. Halasi Gyuláné ref. 76 éves.

Házasságok: Dörre Frigyes rk. és Mayer Anna rk., Keresztes Pál ref. és Nyírády Margit ref., Pádi Pál rk. és Holló Magdolna rk., Mák Elek rk. és Szakonyi Rozália rk., Farkas János ref. és Sándor Juliánna ref., Tóth János rk. és Szepedi Magdolna rk., Bodacz Lajos ref. és Kontra Judit ref.

Szorgalmas, intelligens leányka házaknál varrást vállal.

Címe: **Bózó Juliska**, Nagykőrösi-utca, Méhes Iona kalap-üzletében. 3004

Legmodernebb új sarokház eladó.

Mezei utca melletti Forrás-utcában **eladó új sarokház.** Szép, nagy előcsarnokból nyílik 3 utcai szoba, konyha, 2 élekcimra, angol klozet, fürdőszoba. Van pince, kamra, istálló, sertésöl, díszkert, gazdasági udvar. Ára **60000 korona.** Dr. Végh László. Vásári-nagy utca 105. régi szám alatt. 3002

Városföldjén, közvetlen a vasuti állomás mellett, **13 holdnyi elsőrendű fekete föld,** gazdasági épületekkel, **eladó.** Felvilágosítást ad: **dr. Sárközy Jenő** ügyvéd, Széchenyi-tér 8. szám. 2679

Kérelem.

Tisztelettel kérem a körzetemhez tartozó I., II., III., IV., V., VI. tizedbeli (régii) és a Mária-város tisztelet háztulajdonosait, hogy a **kéményseprésért járó díjakat** lakásomra III. ker., **Hosszú-utca 21. szám** alá **küldeni sziveskedjenek,** mivel személyzet hiánya miatt nem küldhetek érte. Tisztelettel: **Rendeczky István,** kéményseprő-mester.

Gyermektelen házaspárok fejenként havi 160 kor. fizetéssel ápolóknak kerestetnek a városi kórházba. Jelentkezni **Molnár József** gondnoknál lehet. 2138

Nagy pincével piacnál ház eladó.

Piarista-templom és a királyi adóhivatal között **nagypincéjű és nagyudvarú ház 50000 koronáért eladó.** Hat szoba van benne. **Dr. Végh László.** Vásári-nagy-u. 105. 3002

Kitűnő daráló,

gép-járgányra vagy kézi erő hajtásra, **olcsóért kapható Kékény József** lakatos-mesternél, III. ker., Arany János-utca 8. szám. (Régi itces-piacon.) 2997

Eladó ház. IV., Bánffy-utca 18. számú, három uicára szolgáló ház, melyben van nagy pince is, iparosnak vagy bortermelőnek kiválóan alkalmas, **eladó;** értekezhetni ugyanott, vagy a József Gőzmalom asztalosánál. 2998

Üzletberendezés és egy Wertheim-kassza jutányos áron eladó Nagykőrösi-utca 32. 2999

Eladó föld. F. Faragó György szentkirályi, járás-dőlő 12 kat. hold 391 szőlő jöminőségű szántóföldje **eladó;** értekezni lehet **Faragó József** örökösével, Felső-Alpár 28. szám alatt. 2906

Arverési hirdetmény.

A néhai Pátkay Zsuzsánna hagyatékához tartozó **Mátyási utca 7. számú ház** birtoknak és a **Csáktornyai-hegyben fekvő 1 hold 1397 négyszögöl területű szőlőbirtok** nak, továbbá **5 drb Kecskeméti Takarékpénztár Egyesületi és 3 drb Kecskeméti Gazdasági Gőzmalmi Részvénytársasági részvénynek és szelvényeinek önkéntes arverési utján eladása 6802/1917. sz. árvaszéki határozattal elrendelgetve, arverési határidőül 1918. évi január hó 20-ik napjának reggeli 9 órája az árvaszéki közgyűlési hivatalban kitézetik azzal, hogy az arverési feltételek ugyanott megtudhatók.**

Kecskemét, 1918. január 10-én.
2989 **Nagy István,** közgyám.

Viszketegység, sömör, rüh,

leggyorsabban elmulasztja a DR. FLESCHE eredeti

„BARNA ZSIR“.

Nincs szaga. Nem piszkít. Mindig eredeti pecsétes DR. FLESCHE felét kérjünk. Próbátégely 2 kor.

30 fill., nagy tégely 4 K., családi adag 11 K.

Kecskemét és vidéke részére főraktár: **TÓTH ISTVÁN „Szentháromság“** gyógyszerárban, Kecskemét.

Irodavezetőt keres

a **Szőlősgazdák Egyesülete.** Aki a kereskedelemben is járatos, előnyben részesül. Írásbeli ajánlatok folyó hó 17-én, déli 12 óráig **Németh László** elnöknek, III. ker., Munkácsy utca 15. szám alatt, személyesen nyújtandók be. 3009

Házat, külön udvarral,

lehetőleg a központban, **haszonbérbe,** esetleg **megvételre** keres a **Szőlősgazdák Egyesülete.** Ajánlatok **Németh László** elnökhöz, III. ker., Munkácsy-utca 15. szám alá küldendők. 3001

Ügynökök,

nők, férfiak, rokkantak, napi 60—70 koronát, **szorgalommal többet is kereshetnek,** helyben vagy vidéken. Kezdbök betanítatnak. Jelentkezés egész nap **Bocskay-utca 13. szám** alatti lakásban, ahol zongora van **bérbeadó**

Eladó ház. V., Fecske-utca 10. számú, 6 külön lakással, két nagy udvarral, kerttel és melléképületekkel bíró ház, szabadkézből **eladó.** Teleknagság 426 1/2 négyszögöl. Értékezni lehet **Török Gáborral,** a Szikvizgyár Részvénytársaság pénztárosával. 3005

Értesitem a n. é. örlőközönséget, hogy
Ferenc-gőzmalmomat
üzembe helyeztettem.
Tisztelettel **VUJOVITS GYÖRGY,**
gőzmalomtulajdonos. 2698

Eladó föld. Felső-Székfőben, Tóth Imre szomszédságában, Galló hegy mellett levő 1 és fél hold föld, melynek fele szőlő, a többi pedig rozsvetés, 2 szüretelő kunyhóval ellátva, eladó; értekezhetni Bakos István tulajdonossal, VII., Zsinor-utca 3. sz. alatt, vasárnaponként, a délelőtti órákban. 2722

Ügyes 11—12 éven felüli fiugyermekek havi 100—150 korona jövedelem és még 20—60 korona biztos fizetést kapnak, ha mint újságárúsítók jelentkeznek d. e. 8—9 és d. u. 2—3 óra között, szüleikkel, **Kovács Ferenc** pénzügyi vállalatánál a Nagyvásári-utca mellett, Kőlcsey-utca 2. sz., ahol rokkant katonák szintén alkalmaztatnak.

Eladó szőlő. Felső-Székfőben, Hegli-náni-közben, 2 hold jökarban levő bortermő szőlő, Szabó Gergely és Ubornyák József-féle szőlő szomszédságában, eladó; értekezhetni Csömöz József tulajdonossal, Kiskőrösi-ut, Szokolai-féle szőlőben. 2901

Arverési hirdetmény.

A Gyenes Mihályné s kiskoru gyermekei tulajdonához tartozó mintegy 2 és fél hold területű ballószögi szőlőnek önkéntes árverés utján eladása 6943/1917. számú árvaszéki határozattal elrendeltetvén, árverési határidőül 1918. évi január hó 13-ik napjának reggeli 9 órája az árvaszék közgyámi hivatalában kintüzetik azzal, hogy az árverési feltételek ugyanott megteudhatók. Kecskeméten, 1918. január 2. 2907

Nagy István, közgyám.

Csongrádi-ut 13. sz. alatti modern üzletházam, mely gazdálkodónak is igen alkalmas, eladó; értekezni lehet Dénes Károlynál, Gáspár András-u. 4. 2915

Eladó föld. Felső-Szentklárszomszédságában, 25 holdnyi elsőrendű szántóföld szabadkézből eladó; értekezni lehet Keresztes Testvérekkel, IV., Bánffy-utca 14. szám alatt. 2920

Eladó: Ballószögben, mintegy 35 hold szántó és szőlő, az izsáki ut mellett 21 hold, ebből 11 hold szőlő, a többi szántó és a Mária-városban egy ház, kedvező fizetési feltételek mellett. Azonnal is átvehető. Bővebb felvilágosítást ad dr. Kerekes Józsefné, Mária körút 5. szám alatt. 2937

III. ker., **Mária-utca 21. számú ház eladó;** 2945 értekezni lehet ugyanott, a tulajdonossal.

Eladó ház. IV. ker., Kazinczy-utca 11. számú két utca széles szolgáltató ház, mely gazdálkodónak alkalmas, több rendbeli lakással, eladó; értekezni lehet ugyanott, a tulajdonossal. 2948

4 polgárit végzett, intelligens, komoly nőt, szép hatáskörrel bíró munkára keres az **Állami Gyermekekmenhely igazgatósága.** 2979

Pénztárnoknő kerestetik MINTSEK GÉZA drogériájában.

Meghívás.

A Kőrösi Alsókerületi Hegyközség január hó 6-án összehívott közgyűlése a tagok részvétele miatt megtartható nem volt. Ez oknál fogva tisztelettel kérem a hegyközség t. tagjait, hogy 1918. január 13-án, vasárnap délelőtt 10 órakor a Felsőkerületi 48-as Függetlenségi Kör helyiségében tartandó

évi rendes közgyűlésen

megjelenni sziveskedjenek, mivel a megjelent tagok — száma való tekintet nélkül — érvényesen határoznak. Pedig nagyon kívánatos volna a teljes számban való megjelenés a fontos ügyek tárgyalásánál. Targyaljuk a hegyközségi járulék felemelését és a hegyőr fizetésének felemelését.

POÓR MIHÁLY, hegybíró.

Kiadó dinnyeföld. 2964

Urréten, 5—6 kilométer között, az Epres-féle földből 4 hold kitünő dinnyeföld feliből kiadó; értekezhetni Urrét 195. szám alatt, Madari István tulajdonossal.

Nádvágáshoz 2965

ügyes munkásokat felfogadok. Gazdák nádat résziből vághatnak. Értekezhetni Klapka-utca 12. sz. alatt.

A Kecskeméti Kerületi Munkásbiztosító Pénztár

ezennel közhírré teszi, hogy a m. kir. minisztérium 4790/1917. M. E. számú rendelete értelmében 1918. január hó 1-én a bejelentések új rendje életbe lép.

Az 1907. XIX. t. c. 1. és 2. §-ában felsorolt alkalmazottak és a munkások, segédek, tanoncok és szolgák és cselédek ezentúl nem úgy, mint eddig 2400 koronáig, hanem fizetésük és munkakeresményükre való tekintet nélkül bejelentendők.

A tisztviselők, kereskedősegédek pedig nem úgy, mint eddig 2400 korona, hanem 4800 korona évi, illetve napi 16 korona fizetésig jelentendők be a pénztárhoz.

Mihez tartás végett közli továbbá a pénztár, hogy az összes mellékjavaldalmazások és természetben nyújtott járandóságok beszámítás alá esnek és bejelentendők.

A 4790/1917. M. E. sz. rendelt végrehajtása tárgyában kiadott m. kir. Állami Munkásbiztosítási Hivatali 13101/1917. sz. rendelt értelmében a munkaadóknál alkalmazásban levő személyeket újra be kell jelenteni, akár be vannak már jelentve, akár nem, a pénztárnál.

Fölhívja a pénztár a munkaadó urakat, hogy új bejelentéseiket haladéktalanul eszközöljék, mert mulasztásuk esetén a szintén fölemelt segélyeket sajátjukból kell megfizetni.

Hivatalos órák a pénztár helyiségében reggel 8 órától délután 2 óráig. Kerületi Munkásbiztosító Pénztár.

Kecskeméti Konzervgyár gyártmányainak kicsinybeni eladását Arany János-utca 1. számú helyiségében megkezdte.

Eladó ház.

Néhai özv. Wágnerné hagyatékához tartozó László Károly-utca 15. számú ház eladó. Bővebb felvilágosítást ad dr. Hegedüs Ferenc ügyvéd, gyám, Wesselényi-utca 10. szám alatt. 2987

Megbízható lapkihordó jó havifizetéssel azonnal felvétetik lapunk nyomdájában

Eladó szőlő. Szarkásban, a kormánytelep mellett levő 2 hold jó bortermő szőlő — haláleset miatt — eladó; értekezhetni Tóth Kovács József tulajdonossal, III. ker., Széchenyi-város 8. szám alatt, Schwarcz-kút mellett. 2972

Kiadó földbirtok.

Felső-Nyirben, Héjas-féle földbirtokból, 100 hold barna föld, szántó és kaszáló, jó tanyaépületekkel, 1918. Szent Mihály-naptól több évre haszonbérbe kiadó; továbbá Városföldön, Dékány féle földből, 35 hold elsőrendű fekete föld, új tanyaépületekkel ellátva, eladó; értekezhetni ifj. özv. Héjas Istvánnal, Hornyik János utca 6. szám alatt. 2974

Heller és Politzer cégnél

Fecske utca 4. szám alatt, egy irodistanó, ki a német nyelvet is bírja, azonnali belépésre alkalmazást kap. 2975

Szuperfoszfát és 40% os kálisó műtrágya kapható a Gazdasági Egyesületben.

Könyvelést és levelezést vállalna esti órákban 5—7-ig egy rokkant katona. II., Attila-utca 2. 2978

Arverési hirdetmény.

A néhai Papp Sándor ügyvéd hagyatékához tartozó 6 db Kecskeméti Takarékpénztár Egyesületi részvény és szelvények, 2 Kecskeméti Gazdasági Gözalmi és Gözfürdő Részvénytársaság részvény és szelvények, 2 Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbanki részvény és szelvények, továbbá 3 Kecskeméti Egyesült Göztéglagyi részvény és szelvények önkéntes árverés utján eladása a 64/1918. számú árvaszéki határozattal elrendeltetvén, árverési határidőül 1918. évi január hó 15-ik napjának reggeli 10 órája az árvaszék közgyámi hivatalában kintüzetik azzal, hogy az árverés azonnali készpénzfizetés mellett fog eszközöltetni.

Kecskeméten, 1918. január 10-én. 2980

Nagy István, közgyám.

SELYEM!
Raktárunkban levő összes ruhaselymeket — helyszüke miatt — napiáron alul kiárusítjuk
A kiárusítás január 20-ig tart.
Tisztelettel:
ROTHBAUM NŐVÉREK.
László Károly-utca 12. szám alatt.

Keveset használt takaréktűzhely, egy pár csizma eladó Csongrádi-u. 21. Megtekinthető délután 2—4 óráig. 2990

Eladó ház. Bánk-bán-utca 12. számú ház, mely gazdálkodónak megfelelő, eladó; értekezni lehet a tulajdonossal, VI. k., Coliner-tér 8. szám alatt. 2959

Eladó ház. VII. ker., Kossuth-körút 20. sz. ház, mely gazdálkodónak is alkalmas, eladó; értekezhetni ugyanott, a tulajdonossal. 2994